
Задачи на движение на олимпиадах по физике 
 
1. По расписанию поезд должен проехать участок железной дороги со скоростью 
60 км/ч. Поезд опаздывает на 5 минут. Рассчитайте, сколько километров 
машинисту нужно проехать со скоростью 70 км/ч, чтобы ликвидировать опоздание.  
 
2. Расстояние от дома до школы со скоростью 6 км/ч можно пройти на 1 минуту 
быстрее, чем со скоростью 5 км/ч. Найдите это расстояние. 
 
3. На дороге, проходящей через посёлок, увеличили разрешённую скорость с 60 
км/ч до 80 км/ч. На сколько процентов уменьшится количество вредных выхлопов, 
выбрасываемых автомобилями на территории посёлка, если предположить, что 
всего проезжающих автомобилей останется столько же, а интенсивность выхлопов 
на скоростях 60 км/ч и 80 км/ч одинакова? 
 
4. Вдоль прямой дороги лежал телефонный провод. Два телефониста решили его 
перетащить. Один взял конец провода и тянет его со скоростью 3 км/ч. Второй 
телефонист взял другой конец этого провода и пошёл догонять первого 
телефониста со скоростью 4 км/ч. С какой скоростью перемещается вдоль дороги 
место сгиба провода? 
 
5. От вулканостанции до вершины вулкана Стромболи надо идти 4 часа по дороге, 
а затем – 4 часа по тропинке. На вершине расположено два кратера. Первый кратер 
1 час извергается, потом 17 часов молчит, потом опять 1 час извергается и т. д. 
Второй кратер 1 час извергается, 9 часов молчит, 1 час извергается и т. д. Во время 
извержения первого кратера опасно идти и по тропинке, и по дороге, а во время 
извержения второго опасна только тропинка. Ваня увидел, что ровно в 12 часов оба 
кратера начали извергаться одновременно. Сможет ли он когда-нибудь подняться 
на вершину вулкана и вернуться назад, не рискуя жизнью? 
 
6. Школьник решил прокатиться в метро одного из городов. Понаблюдав за 
поездами, он понял, что интервал их движения составляет T=1 мин 30 c, при этом 
все поезда стоят на станции в течение Δt=25 c. В каждом туннеле состав 
разгоняется, затем движется с постоянной скоростью V=54 км/ч и за S=135 м до 
полной остановки тормозит в течение t=18 c. Определите дистанцию между 
поездом в момент его отправления со станции и позади идущим составом. Длина 
каждого поезда составляет L=160 м. Под дистанцией подразумевается расстояние 
между хвостом впереди идущего поезда и головой позади идущего. Известно, что 
до отправления поезда со станции позади идущий состав успевает разогнаться до 
постоянной скорости V. 
 
7. Бизнесмен ежедневно приезжал на станцию в одно и то же время, и в это же 
время за ним приезжала машина, на которой он ехал на дачу. Однажды бизнесмен 
приехал на станцию на 55 минут раньше обычного, сразу пошёл навстречу машине 
и приехал на дачу на 10 минут раньше обычного. Во сколько раз скорость 
бизнесмена меньше скорости машины? 
 

8. Пункт В находится по реке ниже пункта А. В одно и то же время из пункта А 
отплыли плот и первая моторная лодка, а из пункта В - вторая моторная лодка. 
Через некоторое время лодки встретились в пункте С, а плот за это время проплыл 
третью часть пути от А до С. Если бы первая лодка без остановки доплыла до 
пункта В, то плот за это время прибыл бы в пункт С. Если бы из пункта А в пункт 
В отплыла вторая лодка, а из пункта В в пункт А - первая лодка, то они встретились 
бы в 40 км от пункта А. Какова скорость обеих лодок в стоячей воде, а также 
расстояние между пунктами А и В, если скорость течения реки равна 3 км/ч? 
 
  
 


